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 Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής Ερώτησης με θέμα «Οδικό δίκτυο Πελοποννήσου».

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. 24681/06-05-2026 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών/ Γ.Δ. Οικ. 

Υπηρεσιών & Διοικ. Υποστήριξης/ Τμήμα Τεχν. Υπηρεσιών.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σχετικά με την αρ. 4918/30-04-

2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κατρίνη και Γιαννακούρα, σας 

ενημερώνουμε τα ακόλουθα:

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναγνωρίζει τη σοβαρότητα των προβλημάτων που 

έχουν προκύψει στο οδικό δίκτυο της Εθνικής Οδού Πατρών – Τριπόλεως (Ε.Ο. 33, πρώην 

111), ιδίως μετά τα φαινόμενα αστοχίας και κατολισθητικών κινδύνων στην περιοχή της 

Δίβρης, καθώς και τη σημασία του άξονα για τη σύνδεση των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Ηλείας, Αχαΐας και Αρκαδίας. Η διασφάλιση της οδικής ασφάλειας και της απρόσκοπτης 

μετακίνησης πολιτών και επισκεπτών αποτελεί σταθερή προτεραιότητα της ΠΔΕ. 

1. Αναφορικά με τη χρηματοδότηση αποκατάστασης 

Σας γνωρίζουμε ότι έχει κατατεθεί σχετικός φάκελος προτάσεων ένταξης έργων 

της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων (Έδρα) της Π.Δ.Ε. στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών 

Καταστροφών (Υπο-πρόγραμμα ΟΤΑ), ο οποίος περιλαμβάνει και παρεμβάσεις στην 

περιοχή της Δίβρης της Π.Ε. Ηλείας. Ο σχετικός φάκελος διαβιβάστηκε στο Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με το υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΑΠ/116742/837/08-04-2026 

έγγραφο της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε., προκειμένου να 

ολοκληρωθεί η διαδικασία ένταξης του έργου στο ανωτέρω πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, 

πρόκειται για το έργο με τίτλο: «ΑΡΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΘΙΖΗΣΗΣ 
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ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΠΑΤΡΩΝ - ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ (Ε.Ο. 33), ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ, 

ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026», προϋπολογισμού 3.500.000,00 € με Φ.Π.Α., το 

οποίο αφορά παρεμβάσεις στο εν λόγω σημείο. 

2.  Χρονοδιάγραμμα μόνιμης αποκατάστασης

 Στο πλαίσιο αντιμετώπισης άμεσων και έκτακτων αναγκών, μετά την κατολίσθηση 

επί της Ε.Ο. Πατρών – Τριπόλεως στη θέση «Δίβρη», δόθηκε άμεσα σε κυκλοφορία 

προσωρινή παρακαμπτήρια οδός για την εξυπηρέτηση των διερχομένων, μέσω εργασιών 

που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο ενεργού προγράμματος της ΔΤΕ/ΠΔΕ, χωρίς σημαντική 

καθυστέρηση. Στο παρόν στάδιο δεν έχει οριστικοποιηθεί δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα 

μόνιμης αποκατάστασης, καθώς αυτό εξαρτάται από την ολοκλήρωση της οριστικής 

τεχνικής μελέτης και τον καθορισμό των απαιτούμενων εργασιών. 

3. Γεωτεχνική μελέτη 

Η γεωτεχνική μελέτη για την περιοχή της κατολίσθησης εκπονείται από το αρμόδιο 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, τεχνικό κλιμάκιο του οποίου βρέθηκε στην 

περιοχή από τις πρώτες ημέρες εκδήλωσης του φαινομένου. Η ΔΤΕ/ΠΔΕ παρακολουθεί 

στενά την εξέλιξη της διαδικασίας και συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

4.  Υποστήριξη μόνιμων παρεμβάσεων

 Η ΠΔΕ  σε διαρκή συνεργασία με  τα συναρμόδια Υπουργεία, εξασφάλισε, πέραν 

του ανωτέρω έργου στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών (Υπο-πρόγραμμα 

ΟΤΑ), χρηματοδότηση για το έργο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΑΤΡΑ – 

ΤΡΙΠΟΛΗ, ΕΤΩΝ 2026-2027», προϋπολογισμού 1.500.000,00 € με Φ.Π.Α., το οποίο 

βρίσκεται ήδη σε φάση δημοπράτησης και αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στη 

συντήρηση και αναβάθμιση του οδικού δικτύου της περιοχής. 

5.  Άξονας Αρχαία Ολυμπία – Βυτίνα – Τρίπολη 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας επιδιώκει τη διασφάλιση της οδικής ασφάλειας σε 

όλο το Εθνικό Οδικό Δίκτυο αρμοδιότητάς της, συνολικού μήκους άνω των 1.200 

χιλιομέτρων. Για τον λόγο αυτό, συνεχίζει τη συστηματική παρακολούθηση της 

κατάστασης του οδικού δικτύου και επικαιροποιεί την καταγραφή των ζημιών, 

προκειμένου να προωθούνται οι αναγκαίες παρεμβάσεις μέσω διαθέσιμων 

χρηματοδοτικών προγραμμάτων, με βάση την ιεράρχηση των αναγκών.
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Για τον εν λόγω οδικό άξονα, στο τμήμα που εμπίπτει στην αρμοδιότητά μας, έχει 

εξασφαλιστεί το έργο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΥΡΓΟΣ – ΑΡΧΑΙΑ 

ΟΛΥΜΠΙΑ – ΒΑΣΙΛΑΚΙ, ΕΤΩΝ 2026-2027», προϋπολογισμού 2.000.000,00 € με Φ.Π.Α., το 

οποίο βρίσκεται ήδη σε φάση δημοπράτησης. 

Επιπλέον, για ζημιές που προκλήθηκαν από τα επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα 

Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2026, έχει δρομολογηθεί το έργο: «ΑΡΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΘΙΖΗΣΗΣ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ – 

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΠΥΡΓΟΥ – ΟΛΥΜΠΙΑΣ, ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ, ΑΠΟ ΤΗ 

ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026», προϋπολογισμού 350.000,00 €, για το οποίο ο σχετικός 

φάκελος πρότασης έχει ήδη αποσταλεί στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. 

Παράλληλα, για το σύνολο του οδικού δικτύου αρμοδιότητας της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, βρίσκονται σε εξέλιξη τα έργα: 

• «Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών συντήρησης Εθνικού Οδικού Δικτύου Π.Δ.Ε. 

2023–2024», και 

• «Συντήρηση για την υποστήριξη της ενεργειακής αναβάθμισης του δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού αρμοδιότητας Π.Δ.Ε.».

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρακολουθεί διαρκώς την κατάσταση του οδικού 

δικτύου μέσω τακτικών αυτοψιών και επικαιροποιεί την καταγραφή των φθορών και 

ζημιών, ώστε να προγραμματίζονται και να υλοποιούνται εγκαίρως οι αναγκαίες 

παρεμβάσεις. Στόχος παραμένει η σταδιακή αποκατάσταση των υποδομών και η 

διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας.

Τέλος, επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα «Έξυπνος Φωτισμός – Αυτόνομα Δίκτυα 

Φωτισμού LED», με φορέα υλοποίησης το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και 

χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, βρίσκεται σε φάση 

υλοποίησης. Στο πλαίσιο του προγράμματος έχουν επιλεγεί συγκεκριμένα σημεία τόσο 

επί την Ε.Ο. Πατρών Τριπόλεως, όσο και επί της Ε.Ο. Πύργου-Τριπόλεως.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ
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